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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Silivri Selimpaşa’da, Uygur İlim Marifet Vakfı’na bağlı Oku Uygur Bilig Yurdu isimli

etüt merkezinde çalışan Ahmet Kader’in yaşları 4 ila 12 arasında değişen 7 kız çocuğuna

yönelik cinsel istismar fiillerinde bulunduğu, olayın ortaya çıkmasımn ardından kısa süreliğine

firar ettiği ve mağdur aileler tarafından yakalanarak jandarmaya teslim edildiği kamuoyuna

yansımıştır. Failin saklanmasına ve kaçmasına yardım ettiği iddia edilen vakıf yöneticileri

hakkında “delil karartma”, “tehdit” ve “suçluyu kayırma” iddialarıyla ayrı bir soruşturma

başlatılmıştır.

Bu bağlamda;

1. Ahmet Kader hakkında açılmış dava hangi aşamadadır? Yargılamanm seyri, tamk

beyanları ve bilirkişi raporları hakkında kamuoyuna bilgi verilecek midir?

2. Failin mağdur ettiği 7 çocuğun beyanları doğrultusunda alman adli psikolojik destekler

yeterli midir? Mağdur çocukların mahremiyetini ve güvenliğini önceleyen bir adli

destek mekanizması uygulanmakta mıdır?

3. Ahmet Kader’in firar etmesine yardım eden İbrahim B. hakkında “suçluyu kayırma”

veya “suça iştirak” kapsamında herhangi bir soruşturma açılmış mıdır?

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82



2J53^#' *»

4. Vakıf yöneticilerinin ailelere “şikayet etmeyin”, “adliyeye yansıtmayın” telkininde

bulunduğu iddialan nasıl değerlendirilmektedir? Bu telkinler suç sayılmakta mıdır?

Vakıf yöneticileri hakkında “delil karartma'5. ve “tehdit” suçlanndan yürütülen

soruşturmamn içeriği nedir? Kaç yönetici hakkında işlem başlatılmıştır?

Bu olayda adı geçen Uygur İlim Marifet Vakft’nm başka benzer şikâyetlere konu olup

olmadığı araştırılmış mıdır?

6.

7. Çocuklara yönelik cinsel suçlara ilişkin davalarda cezaların artmlmasma dönük

herhangi bir yasal çalışma yapılmakta mıdır?

Son 5 yılda, vakıf, demek, yurt, etüt merkezi vb. yapılanmalarda meydana gelen çocuk

istisman vakalanna ilişkin açılan toplam dava sayısı kaçtır? Kaç tanesi mahkûmiyetle

sonuçlanmıştır?

Adalet Bakanlığı, benzer vakalarda istismar mağdum çocuklara adli destek ve hukuki

koruma sağlamak için hangi kurumsal mekanizmaları devreye sokmaktadır?

8.

9.


